GIẢI BÀI 3 TRANG 122 SÁCH GIÁO KHOA HÓA LỚP 9
Đề bài

Biết rằng 0,1 lít khí etilen (đktc) làm mất màu tối đa 50 ml dung dịch brom. Nếu dùng 0,1 lít khí axetilen (đktc) thì có thể làm mất màu tối đa bao nhiêu ml dung dịch brom trên?

Hướng dẫn giải

· 1 mol etilen có thể phản ứng với tối đa 1 mol brom

· 1 mol axetilen có thể làm mất màu tối đa 2 mol brom

Vậy lượng brom mà axetilen phản ứng gấp 2 lần so với etilen.

Đáp án bài 3 trang 122 sgk hóa lớp 9

CH2=CH2 + Br2 → C2H4Br2 (1)

CH≡CH + 2Br2 →  Br2CH-CHBr2 (2)

Từ (1) và (2) ta thấy cùng một lượng mol thì số mol Br2 phản ứng với C2H2 gấp 2 lần số mol Br2 phản ứng với C2H4         

Vì cùng một dung dịch brom nên thể tích dung dịch brom cần là 50 x 2 = 100ml.
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